



感受乡村魅力 领略宁海之美

——第二届海峡两岸乡村振兴论坛嘉宾点赞美丽宁海

记者 方景霞

7月13日,第二届海峡两岸乡村振兴论坛嘉宾满怀兴致,冒雨探寻宁海乡村文化魅力。这些嘉宾中,有艺术家、建筑师、雕塑创作者等等。他们来自各行各业,从各自的专业角度看宁海,发现宁海之美。在前童古镇,嘉宾们惊讶于该镇对古诗词中“小桥流水人家”的完美阐释,频频拍照留念,“生活气息很浓郁,仿佛让我们回到了古

时。”与此同时,古镇三宝很快俘获了一批嘉宾的胃,大家边喝着豆浆、品着三宝,边浏览古镇。更有一对未婚夫妇嘉宾,特意带来婚纱照在古镇婚纱摄影。“之前就听说古镇很有特色,所以特意准备了服装,希望能留下不一样的婚纱照。”

良田千亩,十里红妆。走进十里红妆文化园,嘉宾们瞬间被文化园优美独特的建筑风格吸引。进入展厅后,一件件古嫁红装、一项项

古墩习俗以及背后的故事,更是让嘉宾们惊叹不已。台湾艺术聚落发展协会理事长杨成俊有感而发:“宁海文化底蕴深厚,借此论坛契机,我们将结合自己的经验,助力艺术振兴宁海乡村。”

大佳何镇葛家村是我县最早实施艺术振兴乡村的村落之一。走入该村,移步易景,毛竹、砖瓦、桂枝等本地素材经过艺术团队和村民的设计,形成了一处处精美小景观。“村庄干净、整洁,加上到处

都有小景观,色彩或淡雅或鲜艳,充满艺术和活力。”嘉宾林立仁是第二次来宁海。他说,参观宁海的村庄,就像看电影一样,回到了以前的时光,品到了乡愁的味道,“我希望艺术能够像月亮一样,吸引人们把目光投向农村,唤醒村民对农村的热情。”

据了解,参与艺术振兴乡村的艺术家们,将会再次来到宁海。不少艺术家表示,宁海乡村美,百姓淳朴,非常期待再次来宁海。



巧手慧心制团扇

近日,跃龙街道滨溪社区组织开展了关爱辖区残疾人家属——巧手慧心制团扇活动。参加活动的残疾人家属在老师讲解了我中国传统团扇文化以及团扇制作的方法后,纷纷制作完成了让自己满意的团扇。活动旨在让这个长期辛苦照顾残疾人的群体,有一个放松身心的机会,体味传统文化艺术带来的乐趣。(记者 惠广亮)

通讯员 何怡萱 摄

《宁海“霞客古道”研学课程》列入省级教研课题

本报讯(记者 王方)近日,省教育厅教研发文,将宁海“霞客古道”研学课程的实践与研究,列入省级教研课题。

编写《宁海“霞客古道”研学课程》,旨在引导国内外中小学校研

究徐霞客文化,弘扬徐霞客精神,从小树立远大志向和高尚情操,做徐霞客式的当代科学家、文学家、旅行家。课程设置《徐霞客与宁海开篇》《出发古西门》《首宿梁皇山》等篇章,让学生在老师或辅导员的带领

下,以课程为目标,通过提出问题、寻求实证、得出结论、记录过程等研学活动,培养学生的科学精神、人文素养、艺术修为。

此课程于今年初由县教育局教研室牵头编写,宁海徐霞客研究会

担任顾问。今年6月,该课程被宁波市教育局教研室评为“第十三届高中精品课程”。

(承接第1版)葛希曾的女儿葛翠女今年81岁,回忆当年的情况,她只记得那时自己被安排在厨房,帮母亲打下手。关于会议情况,她也多从留存在家的有关书籍和材料中获悉。

横在村前的白溪,为梅花村会议的顺利召开提供了地利,但也一直是村民出行的难题。“后有狼其山,前有白溪滩,三碗薄粥填肚心,有女难嫁白岭根”是解放前梅花村的真实写照。梅花村党支部书记杨良照告诉记者,多年来,梅花村仅依靠村口的一座只有1.5米宽的石板桥与外界相连,一些村民甚至还冒险趟过白溪溪滩出行。一遇暴雨,溪流暴涨,不管是石板桥还

是溪滩,都要被淹没,出行极其不便。

在白溪上造一座大桥,是梅花村几代百姓的集体守望,也是各级领导牵挂在心、当地政府为之努力的一件民生大事。在干部群众的共同努力下,2016年,全长260米的梅花大桥终于建成通车,困扰村民多年的出行问题得到了妥善解决,这也为梅花村的发展架起了桥梁。

梅因村而生,村因梅而兴。近年来,越来越多的人知晓梅花村会议,纷纷前来重温红色记忆,感受红色情怀。2017年,恰逢梅花村会议召开70周年,我县在梅花村举行纪念活动,再一次为该村发展红色

旅游指明了道路。

翻修会议旧址、挖塘建池、建造红色长廊、打造红色记忆博物馆……两年来,梅花村依托革命老区优势,大力发展红色经济,走上了红色蜕变之路,今年6月,村里便接待了4000余名游客。

“村里有了人气,但习惯了依靠手艺和打工谋生的村民不知道怎么做旅游生意,我就出来打个前站。”2018年3月,梅花村村主任杨良军带头在村里办起了第一家农家乐,为了契合红色旅游主题,他推出了忆苦思甜饭,没想到生意还真火爆,去年一年实现了25万元的营业收入。杨良军“首战告捷”打消了不少村民的顾虑,上门“取

经”的人也越来越多。今年,在镇村干部的鼓励下,村民王瑞振家建起了村里的第一家民宿。

“去年,我们从村民手中承包了60亩梅园,重新种上了梅树,除了观赏游玩,还能制作梅酒、梅干等加工产品,进一步壮大村集体经济,带动村民增收。”杨良照说,村里还计划引进社会资本,村集体将以入股的形式,来打造山水田园度假区、乡村旅游服务区和养生度假体验区三个主题功能区块组成的景区。

峥嵘岁月热血留青史,明媚山川梅花启后人。梅花村见证了浙东革命的开篇与胜利,也将继续见证村民为实现美好生活的不懈奋斗。

天气预报

今天 22℃—27℃ 阴有阵雨	明天 23℃—29℃ 阴转阵雨	今日气象指数 风力:东南风2-3级。 人体舒适度:2级,舒适。 穿衣指数:7级,适宜穿短袖、短衫、短裤等。 紫外线指数:2级,弱。
------------------------------	------------------------------	--

5A级铝业 品牌铝材 源于专业

一市这个假日学校 六年为数百名孩子带来快乐

本报讯(通讯员 张春涛)“小朋友们,你们知道华夏文化在哪里发源的吗?李白的诗大家知道几首呢?四大发明有哪几个?想不想体验下以前的汉服呢?”7月10日,一堂“华夏五千年”假日小课堂活动在一市镇假日学校进行。讲课的老师是来自宁波大学阳明学院的学生志愿者,上课的学生是暑期在家的农村青少年,以及留守儿童和寒暑假来一市的“小候鸟”。

今年暑假,一市镇假日学校将举办多场活动,有暑期安全、爱国主义教育的学习,有破冰游戏、户外拓展等增强学生团队默契度的实践活动,也有剪纸等锻炼动手能力的课程。活动内容都和学生日常生活学习息息相关。

据了解,这样一个充分利用当地资源、引入高校力量的教育模式,已经默默坚持了六年。2013年,一市镇团委与宁波大学阳明学院达成合作,由宁波大学阳明学院组织学院优秀学生搭

建一市镇假日学校志愿者团队。每年暑期到一市镇,免费辅导辖区在家子女、留守儿童,为孩子们开展各项学习培训以及拓展锻炼,赢得了很多家长的好评。

一届志愿者毕业了,新的志愿者又接上来。多年来,一市镇假日学校不仅帮助辖区孩子提高了学习成绩和各项能力,也提高了大学生志愿者们的实践、创新和创业能力,形成了多方共赢的局面。

“一市镇假日学校的模式充分发挥了农村教育对学校教育、家庭教育的补充作用,形成全方位教育服务。”一市镇相关负责人表示。假日学校在时间上实现无缝对接,专门利用假期开展各种学习活动和拓展游戏,为该校学生校外活动非常有益的补充。除此之外,大学生们精彩的课堂教学、别样的经历拓宽了农村孩子的视野,丰富他们的精神生活,也让孩子们得到更好的关怀与温暖。

胡陈乡 关爱“小候鸟” 快乐过暑假

本报讯(记者 方景霞 通讯员 王威)近日,胡陈乡工会联合胡陈成校来到大赖村的“小候鸟”班,开展关爱“小候鸟”活动,把温暖和爱心送到小朋友的身边。工会工作人员、老师为22名“小候鸟”送上书包、文具等学习用品,鼓励孩子们在假期不忘学习,快乐成长。

每到暑假,来自各地的“小候鸟”们飞到大赖村与父母相聚。为了让“小候鸟”度过安全健康、快乐充实的暑假,帮助企业解决职工的后顾之忧,乡工会

早安排早部署,及时联系学校开展“小候鸟”暑期班、暑期实践活动,提高外来务工人员人员在胡陈工作、生活的幸福感。

开展“小候鸟”暑期系列活动是乡工会为职工办实事、办好事的一个缩影。国学讲堂、安全教育、科普知识、环保教育……精彩纷呈的“小候鸟”活动既丰富了孩子们的假期生活,也为外来务工人员解除了实际困难,实现了孩子学得开心、职工工作放心、企业发展安心的多赢局面。



假日学校乐趣多

近日,泉水社区2019年小候鸟假日学校开班,吸引50余名辖区新宁海子女参加。据了解,暑假期间,泉水社区将陆续开展手工制作、急救演练、生命教育、图书阅读、户外实践等丰富多彩的活动,让“小候鸟”们过一个充实而又意义的暑假。(通讯员 潘雪玲 摄)



宁海县供电公司下周计划停电信息

工作日期	停电时间	要求停电设备(范围)	对外停电设备(范围)	备注
7月23日(星期二)	08:00-11:00	陆家E873线陆家E8734开关(25号)	兴达五金、永和电子、久力文具、开创机械等用户	小雨不变、大雨取消
7月26日(星期五)	08:00-18:00	下应E871线36号杆上应1号支线路开关	宁海县梅林街道上应村等用户	小雨不变、大雨取消

宁海县供电公司

关于受理2018年度企业稳岗返还(原“稳岗补贴”)的通告

根据宁人社发[2019]26号文件规定,现将受理2018年度企业稳岗返还(原“稳岗补贴”)的有关事项通告如下:

一、集中申报时间

2019年7月10日起至2019年9月30日(法定节假日除外)。

二、查询和申报途径

1.手机查询:企业可通过“甬派”手机客户端,查询是否符合申报条件。

2.网上申报:企业可登录宁波市人力资源和社会保障局网站-就业创业频道(<http://rsj.ningbo.gov.cn/col/col19064/index.html>)-办事大

厅的援企稳岗模块进行网上申报。

3.现场申报:因企业名称变更等原因不能网上申报的,请携带相关证明至企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构申报。

三、其他事项

1.企业裁员率=(上年度失业保险月平均参保人数-申报年度失业保险月平均参保人数)/上年度失业保险月平均参保人数×100%。

2.年末城镇登记失业率采用2018年度全国城镇登记失业率3.8%。

3.企业稳岗返还与困难企业稳岗返还不能同时享受。

4.企业稳岗返还政策解释详见宁波市人力资源和社会保障局网站-

就业创业频道(<http://rsj.ningbo.gov.cn/col/col19064/index.html>)的《企业稳岗返还政策问答》。

5.困难企业稳岗返还可以继续申报,申报方法同企业稳岗返还。

6.咨询方式:(1)QQ群:978745147;(2)电话:0574-59979523,0574-59979532。

宁海县人力资源和社会保障局
2019年7月11日